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                                      14ª SESSÃO ORDINÁRIA – 29.05.2019. 
 
 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas no Palácio Marumbi, Plenário da Câmara Municipal de 
Morretes, sob a Presidência do Vereador Deimeval Borba, estando 
presentes os Vereadores Luciano Cardoso, Mauricio Porrua, Júlio César 
Cassilha, João Carlos Sellmer, Sebastião Brindarolli Junior, Marcela da 
Silva Elias, Flávia Rebello Miranda, Samuel Cordeiro Adriano, Valdecir 
Mora e Vereador Mauro Cardoso de Pontes, havendo quórum legal de 
Vereadores, pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes 
no país; o Presidente declarou aberta a presente Sessão. A ata da 13ª 
sessão ordinária realizada em 22/05/19, será apreciada na próxima 
sessão. Leitura de correspondências. Presidente: correspondências 
recebidas dos vereadores e comissões da casa. Secretaria – Ofício nº 
008/2019, do Gabinete do Vereador Sebastião Brindarolli Júnior, 
encaminhando a presidência, que verifique a possibilidade de solicitar ao 
Setor de Licitações da Prefeitura Municipal de Morretes a cópia da 3ª 
Dispensa referente a coleta de lixo do Município.Presidente: 
correspondências recebidas do executivo. Secretaria – Ofício nº 177/2019 
– do gabinete do Prefeito, encaminhando as respostas das indicações nº 
006, 011, 016, 027, 030, 034, 035, 039, 040, 043, 058, 069, 070, 081, 
088, 103, 106, 140, 150. Presidente – correspondências expedidas pelo 
legislativo. Secretaria – Ofício nº 103/2019 – encaminhando ao Ministério 
Público o comunicado referente as informações que o Prefeito Municipal 
deixou de prestar, as quais foram solicitadas por esta Casa de Leis 
através de suas Proposições de Requerimento conforme prevê os artigos 
127 e 207 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Morretes. 
Secretaria – Ofício nº 104/2019 – encaminhando a Empresa 
Concessionária do Serviço de Abastecimento de Água e Saneamento do 
Município – SANEPAR, cópia do Requerimento nº 033/2019 de iniciativa 
da Vereadora Marcela da Silva Elias, aprovado pelo Plenário da Câmara 
Municipal de Morretes na 12ª Sessão Ordinária realizada no dia 15 de 
maio do corrente ano. Presidente – correspondências recebidas de 
terceiros. Secretaria – Ofício nº611/2019 – do Ministério Público, referente 
a comunicação de assunção do novo Promotor de Justiça Silvio 
Rodrigues dos Santos Júnior. Presidente – Tal comunicado foi respondido 
através do Ofício 105/2019. Presidente - leitura de proposições de 
indicações Secretaria – indicação n° 208/2019 Autor: Pastor Deimeval 
Borba  Objeto: Sugere ao Executivo que estude a viabilidade, junto ao 
Secretário de Infra estrutura Sr. Otávio Foss Neto de ampliar a extensão 
das calçadas da Praça Rocha Pombo até as escadarias da estação 
ferroviária, criando assim um calçadão para que os turistas ao 
desembarcarem tenham acesso livre sem os riscos com o tráfego de 
veículos. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 209/2019 
Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: Sugere ao Executivo que mantenha 
contato com a Secretaria de Estado da Agricultura a fim de firmar 
convênio para a implantação do “Armazém da Família” neste Município, 
podendo, inclusive, fazer um posto fixo na área urbana e oferecer ônibus 
que poderá ser transformado em armazém ambulante para levar o 
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armazém da família até lugares distantes da sede do Município 
atendendo desta forma moradores da área rural.  Presidente – 
encaminhe-se. Secretaria – indicação n° 210/2019 Autor: Pastor Deimeval 
Borba  Objeto: Sugere ao Executivo que empregue esforços visando a 
necessidade de implantação em nossa cidade de, no mínimo, 02 (dois) 
Caixas Eletrônicos 24horas (Banco24hs), podendo ser instalados, um no 
calçadão nas proximidades da Casa Rocha Pombo e o outro nas 
proximidades da Estação Ferroviária. Presidente – encaminhe-se 
Secretaria – indicação n° 211/2019 Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: 
Sugere ao Executivo Municipal que determine ao Secretário de Obras e 
Infra estrutura, Sr. Otávio Foss Neto, a urgente recuperação Da 
pavimentação das Ruas na Vila Santo Antônio. Presidente – encaminhe-
se Secretaria – indicação n° 212/2019 Autor: Pastor Deimeval Borba. 
Objeto: Sugere ao Executivo que determine ao Secretário de Obras e 
infraestrutura, Sr. Otávio Foss Neto, para executar operação tapa buracos 
nas avenidas centrais da cidade bem como as travessias férreas, 
principalmente das vias revestidas com material asfáltico. Presidente – 
encaminhe-se Secretaria – indicação n° 213/2019 Autor: Pastor Deimeval 
Borba Objeto: Sugere ao Executivo que determine ao Secretário de Obras 
e Infraestrutura, Sr. Otávio Foss Neto, para providenciar o fechamento do 
acesso à Rua General Carneiro, impedindo o trânsito de veículos através 
da recolocação da corrente entre os dois blocos de concretos já 
existentes no local. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 
214/2019 Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: Sugere ao Executivo que 
determine ao Secretário de Infra estrutura e Obras, Sr. Otávio Foss Neto, 
para proceder a reforma e manutenção das Capelas Mortuárias dos 
Cemitérios do Porto de Cima e Santa Esperança de toda a estrutura 
inclusive os sanitários e as cozinhas existentes no interior que encontram-
se sem condições de uso, e sem equipamentos para utilização 
necessária. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 
215/2019  Autor: Sebastião Brindarolli Jr. Objeto: Sugere ao Executivo 
que solicite à Secretaria competente para que realize uma limpeza no 
local onde se encontrava o Portal de Entrada para a XXXVI Festa Feira 
Artesanal e Agrícola de Morretes no ano de 2019, tendo em vista que 
ainda se encontram no local muitos resíduos de pedras e restos de 
construção utilizados para a construção do Portal, bem como a reparação 
ou reconstrução e recolocação dos paralelepípedos retirados, conforme 
fotos em anexo. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 
216/2019 Autor: Sebastião Brindarolli Jr. Objeto: Sugere ao Executivo que 
solicite à Secretaria competente ou envie ofício ao DER/PR e/ou Ecovia 
para estudar a possibilidade de revitalização do Ponto de ônibus em 
frente ao Areal, localizado no bairro de Vila Santo Antônio, conforme fotos 
em anexo. Presidente – encaminhe-se. Secretaria – indicação n° 
217/2019 Autor: Sebastião Brindarolli Jr. Objeto: Sugere ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 
efetuar operação tapa buracos, não só na entrada do Ceasa, situado na 
Reta do Porto km1, já solicitado conforme proposições de indicação n° 
47/2019 e 144/2019, mas também em toda extensão da rua, que se 
encontra em estado deplorável. Presidente – encaminhe-se. Secretaria – 
indicação n° 218/2019 Autor: Sebastião Brindarolli Jr. Objeto: Sugere ao 
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Chefe do Poder Executivo Municipal que seja estudada à possibilidade 
junto à Secretaria competente para a revitalização do complexo onde 
funcionava a antiga fábrica de manilhas, no bairro Ceasa situado no km01 
da Reta do Porto, com a finalidade de tornar o local uma praça de lazer 
comum e implantar uma academia ao ar livre no mesmo local bem como 
um parquinho para atender as crianças do bairro. Presidente – 
encaminhe-se Secretaria – indicação n° 219/2019  Autor: Júlio Cesar 
Cassilha. Objeto: Sugere ao chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de implantar 
um programa municipal de castração para animais domésticos “Cães e 
gatos”. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 220/2019  
Autor: João Carlos Sellmer. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite à Secretaria competente, para estudar a 
possibilidade de colocar braço de luz e lâmpada no poste 10525 no Bairro 
Bom Jardim. Presidente – encaminhe-se Secretaria – indicação n° 
221/2019Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: Sugere ao Executivo, que 
tome providências no sentido de que seja adequado junto à empresa Oi 
Telefonia S.A. o número do telefone de contato do Ponto de Táxi da 
Rodoviária qual seja: 3462 – 1911. Presidente – encaminhe-se Presidente 
– leitura das proposições de requerimento. Secretária – proposição de 
requerimento 035/2019 Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: Requer ao 
Chefe do Poder Executivo, após apreciação desta colenda Câmara que 
determine ao Secretario de Obras e Infraestrutura, Sr. Otávio Foss Neto, 
para que envie a esta Casa de Leis o cronograma completo de 
recuperação das pontes de nosso Município, inclusive as pênseis. Ainda, 
as informações deverão vir acompanhadas com cronograma – agenda de 
datas e também relatório de despesas e materiais que serão utilizados. 
Presidente encaminhe-se a proposição de requerimento 035/2019 para a 
ordem do dia da presente sessão. Secretária – proposição de 
requerimento 036/2019 Autor: Pastor Deimeval Borba Objeto: Requer ao 
Chefe do Executivo que envie à esta Casa de Leis, no prazo do artigo 15, 
inciso XXII, da Lei Orgânica do Município, informações referente à: 1 – 
Cópia do regulamento legal que institui a forma de atendimento aos 
agricultores municipais quanto à cessão  de material (seixo e argila) e 
serviços de drenagem executados pela Prefeitura. 2 – Relação dos 
agricultores e proprietários de imóveis rurais atendidos pelo setor da 
Prefeitura que presta estes serviços, desde o início do ano. 3 – Relação 
dos equipamentos e veículos municipais (tipo, placa e número do 
RENAVAM) disponibilizados para este fim. Presidente encaminhe-se a 
proposição de requerimento 036/2019 para a ordem do dia da presente 
sessão. Secretária – proposição de requerimento 037/2019. Autor: Júlio 
Cesar Cassilha. Objeto: Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
que solicite a secretaria competente, e encaminhe a esta Casa, a relação 
dos atendimentos médicos realizados no Hospital e Maternidade 
Municipal Dr Alcídio Bortolin, no período diurno das 07:00 ás 19:00 horas, 
nos meses de março e abril  detalhados por dia. Presidente encaminhe-se 
a proposição de requerimento 037/2019 para a ordem do dia da presente 
sessão. Presidente – leitura dos projetos de lei Presidente – leitura dos 
projetos de lei de iniciativa do poder legislativo. Secretaria – projeto de lei 
n° 2151/2019 - súmula: "obriga o uso e fornecimento de canudos de papel 
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biodegradável e/ou reciclável e dá outras providências”. Presidente –  
encaminhe-se o  projeto de lei nº 2151/2019 para as comissões de justiça 
e redação, legislação participativa e educação e saúde exararem parecer. 
Secretaria – projeto de lei n° 2153/2019 - súmula: “dispõe sobre a 
proibição do uso de carros particulares cadastrados em aplicativos fixos 
ou móveis para o transporte remunerado individual de pessoas no âmbito 
do município de Morretes-pr e dá outras providências”. Presidente – 
preliminarmente encaminhe-se o projeto de lei nº 2153/2019 para a 
procuradoria da casa exarar parecer técnico. Uso da palavra no 
expediente: – Senhora Secretária há algum vereador inscrito para uso da 
palavra no expediente. Secretária: Vereador Júnior Brindarolli. Presidente: 
com a palavra. Antes, eu só gostaria de justificar a falta do Vereador 
Luciano por motivo de saúde. Júnior Brindarolli: Senhores, boa noite. 
Começo minha fala sobre a felicidade que eu vi no vídeo e depois 
presencialmente, dos funcionários que trabalham no cemitério municipal 
recebendo IPI’s. Enfim, o que era de direito deles foi entregue; ainda 
faltam algumas coisas, mas nós vamos continuar monitorando e 
fiscalizando. Fico feliz também de ver alguns funcionários, entre eles o 
seu Valdomiro, se dedicando a resolver alguns problemas da cidade, 
como a ponte do Sapitanduva, que era um problema antigo, enfim saiu a 
reforma da ponte, não sei se está a contento, mas enfim está melhor do 
que estava. Sobre as pontes pencis, já tive informações de que o 
ganhador da concorrência, da licitação, já começou as obras na Central 
Capituva e disse que as outras pontes já estão no cronograma.. assim 
espero. Quanto a rodoviária, foi publicado no ultimo dia 16 o contrato com 
a empresa Caiobá Construções no valor de R$ 128.00,00. Passei por lá 
hoje  e enfim parece que a obra foi reiniciada. Vamos fiscalizar e torcer 
para que em breve tenhamos uma rodoviária apresentável a nossa 
população e aos turistas. Precisamos ainda cobrar sobre as estradas que 
se encontram em situação lastimável. Alguns diriam ‘’ah mas hj esta 
chovendo’’. Hoje está chovendo, segunda-feira não choveu e a maquina 
estava rodando no asfalto próximo das 10h da manhã. Isso não é 
problema do tratorista, isso é problema de gestão. E por gentileza, tomem 
cuidado para os que informam ao prefeito e ao secretário de obras para 
que se atentem a esses detalhes e coloquem as maquinas para funcionar 
nos dias em que esteja bom tempo, para que enfim de uma condição 
melhor a nossa população, especialmente aqueles que residem em áreas 
de difícil acesso. Venho cobrando sobre roçadas no Porto de Cima, 
porque parte da Igreja Histórica estava quase coberta pelo mato; mas 
após 2 semanas de cobrança enfim hoje roçaram. Houve uma grande 
coleta de lixo de galhos, acho qu devagar parece que o Executivo 
começou a andar. Digo isso e de novo falo sobre os funcionários; sobre a 
dedicação do funcionário Juvenal no Porto de Cima. Mais um funcionário 
efetivo mostrando muita dedicação por nossa cidade. Falo isso, porque 
temos muitos funcionários efetivos competentes lá. E frizo, mais uma vez, 
que existem funcionários efetivos bons na prefeitura, porque um cidadão 
veio aqui nesta tribuna e tentou desmoralizar aos funcionários efetivos. 
Mais uma vez os funcionários efetivos estão mostrando que eles estão 
ajudando e são valorosos para nossa cidade. Pela terceira vez nesta 
tribuna, falar da questão do ônibus. Permanece a pendência de validação 
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para aquisição do ônibus por parte do executivo. Ou seja.. os emissários 
de plantão não avisaram ele, ou a equipe dele não quer esse ônibus. Eu 
acredito que seria interessante, já vi em outras gestões, a felicidade do 
prefeito em conseguir um ônibus pro município. Historias aí de Luis Nunes 
vir a Caxias do Sul, vir de carona com o ônibus, tanto era a dificuldade 
que o motorista e o prefeito tinham que buscar o microônibus em Caxias 
do Sul. Hoje é so validar e não estão conseguindo. É a equipe do prefeito. 
Não precisa o prefeito validar isso, é só determinar alguém, ou ja 
determinou e essa pessoa não esta sabendo como fazer. Bom, mas 
espero que eles consigam validar isso para conquistar mais um veiculo 
em bom estado e assim não tenhamos mais aparições em redes de TV 
com ônibus em estado lastimável como já aprecemos. Por fim, eu gostaria 
de agradecer aos funcionários do hospital municipal de Morretes, pelo 
bom atendimento em especial a Doutora Letícia que atendeu a minha 
mãe na ultima segunda-feira. Todos muitos dedicados, Minha mãe foi 
encaminhada ao Hospital Regional.. eu não conhecia aquele hospital mas 
fui surpreendido. Muito bem atendido, equipe de funcionários 
competentes e dedicados. Quero aqui agradecer do coração a todos os 
funcionários do Hospital Regional do Litoral. Para terminar, recebo a 
informação que a rua do Mercado Sunny ainda está as escuras, eu vejo 
que alguns vereadores fizeram pedido de troca de lâmpada. Vejo em 
alguns grupos, o pedido da população tentando fazer a troca de 
lâmpadas, ligando no telefone da prefeitura, mas muitas vezes e difícil. 
Mesmo no centro, mesmo avisando.. a cidade esta as escura,s muito 
próxima a esta Casa. Então peço a quem defende o prefeito, converse 
com ele, para que trate melhor a nossa população. Era o que tinha para 
hoje, muito obrigado e boa noite. Presidente: convido a ex-presidente 
para assumir os trabalhos da mesa. Vereador Deimeval Borba: Senhores, 
boa noite a todos. Eu quero iniciar minha fala hoje senhora Presidente, 
pegando a fala do vereador Brindarolli, que era um dos assuntos aqui, era 
um dos assuntos que eu tinha e o senhor abordou referente ao Hospital 
regional. Existem algumas coisas que existem no nosso município que 
sinceramente.. é de difícil explicação. Eu diria coisas que acontecem no 
litoral, em outros municípios que e de difícil explicação. Já tem.. não sei 
dizer quanto tempo, talvez uns 8 anos já de que Morretes não tem 
maternidade. A maternidade do hospital de Morretes foi fechada pela 
Vigilância Sanitária do núcleo de saúde do litoral e desde então, nos já 
tivemos 2 ou 3 campanhas para prefeito e para vereadores onde os 
candidatos a prefeito, eles sempre abordam o assunto maternidade de 
Morretes. E é interessante que nesses últimos 2 anos eu não escuto 
ninguém falar. Nenhuma e nos aqui da Casa, ninguém do Executivo e 
nem ninguém da população. Parece até que a população já aceitou essa 
situação. Nós estamos pela Casa, pela mesa, estamos expedindo um 
oficio ao Cartório de registro civil de Morretes e brevemente eu quero 
fazer aqui uma leitura de quantas pessoas tem sido registrada no Cartório 
de Morretes. E o meu pedido e segundo a funcionária do Cartório, ela 
disse que é possível me dizer onde essas pessoas nasceram; se no 
regional, se em Antonina, se em Curitiba, no Caron.. quantos nasceram e 
em que local. Por que eu abordo isso? Primeiro porque eu vejo a 
necessidade de ter a maternidade. E eu estive semana passada com o 
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Vereador Brindarolli, estivemos no hospital e em conversa com o médico 
e me chamou a atenção quando o médico disse que está tendo um 
problema sério com o hospital regional, para nascimentos de crianças. E 
ele me deu uma explicação que eu não entendo, segundo ele é um 
problema sério, eu não lembro o período se foi este mês de maio ou 
alguma coisa assim, que ele havia feito 3 partos emergenciais no hospital. 
Porque? Porque a pessoa que vai dar a luz, ela vai lá em Paranaguá e o 
sistema está saturado e aí eles mandam de volta, quem é mãe e está me 
assistindo aí deve entender bem, manda de volta para chegar o momento 
do nascimento; eles não seguram lá por 1 hora, 2 horas.. e nessa vinda 
pra cá, a pessoa já chega aqui ganhando a criança. Então é um problema 
sério. Se a maternidade não existe, se o hospital está impedido de ter 
maternidade, e se esta mãe, ela vem de lá pra cá, ela corre sérios riscos. 
Riscos de ter essa criança no carro, no hospital em condições não 
favoráveis.. e o que me chama a atenção, é que em 2018 eu já fiz esse 
levantamento e em 2018 nasceram 3050 crianças no litoral. E talvez 
outros municípios tenham a maternidade e não estão preocupados. Mas 
nós não temos. E eu não sei qual é o interesse do município de Morretes 
em não ter maternidade. Então por isso que esse levantamento do 
cartório vai me dar uma luz. Vai que todo mundo esta pagando 1 mil reais 
e nascendo no Caron? Vai que é isso.. se for, nós já sabemos qual é o 
interesse então, em não ter maternidade. Aí nós precisamos saber quem 
está levando essas pessoas. Se é a saúde, algum vereador, ex-vereador, 
algum político da cidade.. que está tendo essa irresponsabilidade em 
fazer isso. Até porque foi notícia de televisão esses dias que o Caron ta 
envolvido no fura fila. Então, se uma pessoa sai de Morretes e é levada 
por qualquer político para ganhar a criança no Caron, esta enquadrada no 
fura fila. Pelo menos é o que eu penso. E nós vamos trabalhar isso daqui 
pra frente. Mas o que é pior, que eu não vejo ninguém se mobilizar, e o 
hospital regional que o vereador Brindarolli disse aqui que não conhecia e 
eu conheço, é o 4º maior hospital do Paraná, é um hospital referencia, 
não resta duvida. Só que em 2008 foi começado uma maternidade, essa 
maternidade ela foi pronta no final do ano, eu acho até que a 
governadora, alguém, inaugurou e tal. Ele está terminado, só que não 
esta funcionando. É uma maternidade pra 20 leitos e tem banco de leite.. 
é um negocio extraordinário. Mas eu fico pensando e aí que eu me culpo, 
como que nos não estamos enquanto litoral.. onde estao esses prefeitos 
do litoral? Que não se mobilizam para que essa maternidade que já esta 
pronta, que venha a funcionar. E agora trouxeram um diretor que veio não 
sei da onde, e já o secretario de saúde do Estado esta por um fio de 
cabelo pendurado lá; trouxe um camarada aí que disse que não, que é 
irresponsabilidade abri a maternidade, porque o projeto é de 2008 e agora 
tem que fazer adequações. Eu não consigo entender isso. Aonde que 
esta a ANLIPA? E se não eu não me engano, o município ainda paga 
para ser associado disso. Aonde é que estão esses prefeitos? No nosso 
caso especialmente, nós não temos maternidades. Então pra nos, a 
melhor coisa que pode acontecer, já que os prefeitos que passaram por 
ali não tiveram capacidade de abrir a maternidade, então que pelo menos, 
esses prefeitos se mobilizem para abrir a maternidade do Hospital 
Regional. Agora.. será que tem interesse ou alguém ganha eleitoralmente 
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com isso? Vai ver que ganha. Ou alguém faz campanha em cima de 
doente? O prefeito já se tornou prefeito, foi vereador 3 vezes e foi vice-
prefeito e foi prefeito com campanha em cima da desgraça dos doentes. E 
vai que o nascimento de crianças esta nesse bolo também? Nós vamos 
ter que saber. Vamos acionar o Ministério Publico, vamos acionar o que 
tiver que acionar pra saber qual é o interesse dessa maternidade estar 
fechada. A de Paranaguá. A daqui eu sei, a daqui não tem condições de 
quase nada, o nosso hospital infelizmente.. apenas primeiros socorros 
que eu vi aqui o vereador falar, e eu tive isso há 3 meses atrás e fui muito 
bem atendido, então material humano excelente, isso não da pra gente 
reclamar. Então fica registrado aqui, essa questão.. e eu vou voltar, até 
porque eu vou pegar do registro de nascimento para saber onde essas 
crianças que estão sendo registradas, aonde é que elas estão nascendo. 
Dizer.. eu tenho outros assuntos aqui, mas na discussão do meu 
requerimento eu vou discutir. Estou apresentando algumas proposições, e 
entre elas  a recuperação da capela, e já foi levantada aqui a situação da 
capela. Então realmente precisamos que seja feito a reforma da capela, a 
reforma da cozinha que são 2, a iluminação  do pátio e também da 
capela. Mas, eu quero encerrar aqui.. a inoperância é muito forte. Uma 
das minhas proposições diz respeito, e todos os senhores e senhoras já 
passaram por isso. Não tem porque aquela corrente ficar aberta. Por que 
tem saía pra cá; aquela corrente pode ficar aberta no período da festa 
Feira. Todo o pessoal que vai a saúde, funcionários, pessoal que vai ser 
atendido, podem sair pra cá, não precisa sair pra lá. Porque quando vai 
sair pra lá, sai aonde? Sai em cima da travessia elevada. Isso é um 
problema aquilo ali. Agora.. não da pra entender. Precisa de proposição 
pra isso? Claro que não precisa. Eu fico chateado, com vergonha de fazer 
uma proposição; na realidade eu não sou mais destemido como 
antigamente, porque se fosse há uma anos atrás, eu ia lá  e comprava um 
cadeado, levantada aquela corrente, metia o cadeado e não pedia pra 
ninguém. Por que eu fico com vergonha, enquanto vereador, de fazer 
uma proposição pra um negocio que; eu penso que esse povo não, esses 
secretários não fazem compra em Morretes, não abastecem em 
Morretes... porque a pé eu sei que eles não andam em Morretes, é 
impossível. Cada vez que eu passo naquilo ali eu vejo. Agora veja.. as 
crianças, os alunos do Rocha Pombo que  chegam ali. Aí, vai naquela 
travessia elevada, vai atravessar, sai carro daqui pra lá. Todo instante, eé 
um fluxo grande, toda vez que eu passo ali, sai carro dali. Aí tem que 
fazer uma proposição.. mas os caras não enxergam isso? Pra terminar, 
essa situação de não enxergar, e eu levantei a questão do hospital, da 
maternidade... na realidade eu chego a conclusão, e ta aqui meu amigo 
que é policial aposentado, e ele entende bem o que eu vou falar. Muito 
das coisas em Morretes, não é falta de saber ou de conhecer. É interesse. 
Nós estamos com 2 anos e 5 meses dessa gestão. Eu fiz pedido 1, 
pedido 2, pedido 3, fui falar com a, b, c... pra que funcione me Morretes o 
PROERD. Que nós trouxemos pra cá no ano de 2000. Fui eu quem 
trouxe. Pra quem não conhece, o PROERD é um negocio excelente. As 
crianças de 4ª série são ensinadas a rejeitar as drogas. E a impressão 
que eu tenho é a seguinte; eu me prontifiquei, eu fui ver no quartel e foi 
alegado pelo município à Policia Militar que era difícil fazer uma licitação e 
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eu acho que e, porque ate hoje não acertaram uma, e quando fazem a 
licitação não tem dinheiro, então não adianta nada fazer. Bem, alegaram 
que era difícil fazer uma licitação para comprar as cartilhas do PROERD. 
O que que eu fiz? Bem, então leva na gráfica, faz  um orçamento, eu vou 
arranjar um patrocinador, dá pra colocar na contracapa um patrocinador, 
uma empresa e faz. Até hoje a prefeitura não me deu retorno. Aí eu 
começo a pensar: será que não há um interesse que a maconha continue 
correndo solta? Por que tem muito maconheiro na cidade. Eu já internei 
muita gente. Tem um amigo meu que tem uma clinica La em Bateias, em 
Campo Largo.. já internei muita gente La. Quando a pessoa quer, a 
família quer.. mas a maioria não quer. Tivemos um crime agora há poucos 
dias sem solução aqui no Barro Branco por conta de droga. A cocaína e a 
maconha tomaram conta. Aí quando você quer trazer um projeto, um 
programa igual ao PROERD pra escola, quem que me garante que não 
tem forças estranhas, inclusive de políticos, pra que a droga corra solta 
nessa cidade? Pois bem, deixa eu falar uma coisa pra vocês, o vereador 
Mauro é motorista profissional, de uns anos pra cá, o motorista 
profissional quando vai renovar a carteira tem de fazer um exame 
chamado toxicológico. Agora, eu falava pra uma senhora hoje; por que 
que o motorista tem que fazer? Por que o motorista cheirando cocaína é 
um perigo na estrada. E agora eu digo pra vocês.. e um governador 
cheirador de cocaína, não é perigo? E um vereador.. maconheiro, não é 
perigo? E um deputado, e um prefeito? É mais perigoso que um motorista. 
E o pior é que aí, o que você vê nas redes sociais? Professora querendo 
ser política, prefeito, vereadora, ficar doutrinando em sala de aula.. 
Pastor? Vai cuidar da igreja! Ah, pastor não pode ser político, mas 
maconheiro pode? Cheirador de cocaína pode ser prefeito, governador? 
Tem histórico aí de senador. E que tal nós fazermos uma proposta aqui, 
de mandar pro tribunal, pro TRE que na hora que a gente entra com 
aquele monte de papel, porque então não pedir esse exame que pedem 
para os motoristas? Quer ser deputado? Então faz o exame. É uma 
proposta. Eu fico quieto muitas vezes, mas fico matutando. Não é possível 
que os maus prevaleçam sobre os bons. 80% dos crimes que acontecem 
nos municípios é por conta de droga. 80% dos furtos, assaltos, roubos é 
por conta de droga! Roubam panela de pressão da casa da pessoa com 
feijão e tudo, pra vender o alumínio pra comprar droga. E aí, não nasce 
criança ta bom. Não tem maternidade ta bom. Cidade esburacada ta bom. 
Ônibus caindo aos pedaços ta bom. E a droga tomando conta.. vai na 
esquina das escolas pra ver se não tem vendedor. Aí você quer trazer o 
PROERD, debocham da cara da gente. Nem pagando os caras se 
interessam. Então pra mim, há uma força que nem é mais força oculta, é 
uma força declarada, para prevalecer essas coisas que não prestam. Pra 
mim só falta o fuzil do Bolsonaro, que medo desse bando de vagabundo 
aí eu não tenho. Na sessão da cassação do prefeito aqui, teve um 
cidadão que ficou rodeando a Câmara depois que terminou a sessão. Aí 
vieram me avisar que ele estava me esperando. Sabe, eu lembrei desse 
fato porque o Brindarolli falou aqui que soltavam foguete em Morretes 
quando chegava ônibus. Agora, soltam foguetes, como fizeram, soltaram 
uma bateria de foguetes no dia que a liminar caiu aqui e não foi votado a 
cassação do prefeito. É assim que ta, as coisas erradas prevalecendo 



9 

 

sobre as boas. Eu conclamo as pessoas de bem dessa cidade, senhoras 
e senhores vereadores vamos nos unir; mas não aquela união que eu 
vejo nas redes sociais, vamos trazer coisas interessantes, palestras para 
as famílias que sofrem com a pessoa viciada dentro de casa; eu conheço 
famílias aqui em Morretes que tem que trancar as panelas no cadeado pro 
filho não vender. Então, tem que ter algum movimento para tratar dessas 
famílias, cuidar dessas pessoas que estão sofrendo. Enquanto outros 
estão tendo lucro com a venda da droga.. isso tem que separar! A família 
que sofre e que precisa de amparo e tratamento e o caboclo que esta 
matando as famílias e anda por aí querendo até cargo público, essa que é 
a grande verdade.. obrigado senhores.   (Art. 94 – RI - 30 minutos) 
Assunto de Interesse Público. Presidente - considerando que os próximos 
requerimentos são de minha  autoria, solicito à vereadora Flávia Rebello 
Miranda - vice presidente, que assuma a direção dos trabalhos. 
Presidente Flávia -  boa noite a todos - dando continuidade – proposição 
de requerimento nº 035/2019. Secretária – O Vereador Pastor Deimeval 
Borba, no uso de suas atribuições legais leva à apreciação da Colenda 
Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do 
Poder Executivo, após apreciação desta colenda Câmara que determine 
ao Secretario de Obras e Infraestrutura, Sr. Otávio Foss Neto, para que 
envie a esta Casa de Leis o cronograma completo de recuperação das 
pontes de nosso Município, inclusive as pênseis. Ainda, as informações 
deverão vir acompanhadas com cronograma – agenda de datas e 
também relatório de despesas e materiais que serão utilizados. 
Justificativa: Vale salientar que o Secretário de Obras e Infraestrutura do 
Município têm divulgado nas redes sociais que vem realizando a 
recuperação das pontes em cumprimento ao cronograma existente e, em 
razão da atuação fiscalizadora desta Casa de Leis solicita-se referido 
instrumento para procedermos ao acompanhamento e fiscalização direta. 
Palácio Marumbi, Morretes, 24 de maio de 2019. Pastor Deimeval Borba, 
Vereador. Presidente Flávia – a proposição de requerimento n°035/2019 
está em discussão..... Vereador Deimeval Borba: vamos discutir isso. 
Presidente Flávia: com a palavra. Pastor Deimeval Borba: Na realidade, 
nós já ouvimos, é de conhecimento público e inclusive nas redes 
televisivas, onde é dito que as pontes serão reconstruídas obedecendo a 
um cronograma de operação da prefeitura. Eu gostaria que a prefeitura 
mandasse o cronograma, até para essa casa poder acompanhar. Na 
realidade, eu penso que não existe.. se tiver, que venha, por que eu não a 
credito nisso. Então, gostaria muito que os senhores me acompanhassem 
nesse requerimento para que a gente possa brevemente ter aqui. Apesar 
de que nós já encaminhamos ao Ministério Público essa semana mais 
uma leva de requerimentos não respondidos.. e dia 25 venceu mais, 
provavelmente amanhã nós já iremos mandar, então não estão 
respondendo. Espero poder me movimentar com os vereadores  nesse 
sentido, nesse desrespeito, nessa desconsideração, com os nossos 
requerimentos. O requerimento de um vereador quando é aprovado, 
passa a ser da Casa. Vereador Junior Brindarolli: Senhores, queria 
parabenizar o proponente do requerimento, eu estive pensando Vereador 
Pastor Deimeval, em fazer uma lei para que se divulgue nas redes sociais 
esse cronograma; acho que pra futuro é bem possível, mas não nessa 
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gestão, pois há uma dificuldade com sistemas e programas tendo em 
vista que nem o sistema federal que é de fácil acesso conseguem dar um 
aceite num ônibus que é interessante pro município. Mas é interessante 
saber quais serão as pontes reformadas e qual o cronograma e a agenda 
para que a gente possa acompanhar sim. Muito importante, parabéns 
pelo seu requerimento. Vereador Maurício Porrua: Também quero 
parabenizar vossa excelência, dizer que seria de bom tom a prefeitura 
também colocasse o cronograma no site para o povo saber, onde esta a 
maquina, quantos dias vai levar, Por que nos temos máquinas, a gente vê 
passeando pra lá e pra cá.. mas a gente não sabe aonde elas estão 
prestando o serviço. Uma hora falta uma mangueira, uma hora falta uma 
lâmina.. então se tiver lá um cronograma, isso também vai diminuir as 
indicações aqui. Por que a gente vai poder acompanhar não só as pontes, 
mas também o cronograma de iluminação pública, onde é que vai estar o 
pessoal, arrumando o que.. isso é tão fácil, tão simples de colocar em 
uma rede social. E acredito que a população vai agradecer, porque vai 
poder acompanhar todo o desenvolvimento do trabalho, se é que vai ter. 
Obrigado. A proposição de requerimento n°035/2019 está em votação..... 
os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se 
manifestem....Presidente Flávia – Aprovado  Presidente Flávia -  
proposição de requerimento nº 036/2019. Secretária – O Vereador Pastor 
Deimeval Borba no uso de suas atribuições legais leva submete a 
apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte proposição: 
Requer ao Chefe do Executivo que envie à esta Casa de Leis, no prazo 
do artigo 15, inciso XXII, da Lei Orgânica do Município, informações 
referente à: 1 – Cópia do regulamento legal que institui a forma de 
atendimento aos agricultores municipais quanto à cessão  de material 
(seixo e argila) e serviços de drenagem executados pela Prefeitura. 2 – 
Relação dos agricultores e proprietários de imóveis rurais atendidos pelo 
setor da Prefeitura que presta estes serviços, desde o início do ano. 3 – 
Relação dos equipamentos e veículos municipais (tipo, placa e número do 
RENAVAM) disponibilizados para este fim. Justificativa – Justifica a 
solicitação pelo descontentamento generalizado da comunidade agrícola 
que se vê preterida, sem saber os critérios estabelecidos pelo Poder 
Público para a execução dos referidos serviços. Palácio Marumbi, 
Morretes, 24 de maio de 2019. Pastor Deimeval Borba, Vereador. 
Presidente Flávia – A proposição de requerimento n°036/2019 está em 
discussão..... Pastor Deimeval Borba: Vamos discutir. O PRONAR foi 
instituído em Morretes pelo prefeito Orlando Conforto. E desde então, 
primeira vez foi caminhão, depois máquinas.. e a própria instituição do 
PRONAR, ele tem a exigência do conselho municipal né. Então toda 
compra de caminhões.. e depois, o senhor Orlando Conforto, foram 
comprados na época foi um caminhão e uma retro escavadeira. Depois foi 
comprado mais caminhões, mais máquinas.. e na realidade Morretes tem 
até agora, bons equipamentos, só que durante muito tempo existiu e 
existe uma lista para o atendimento; então o cidadão vai lá, se inscreve e 
aí espera a seqüência de chamamento. E há algumas exigências, então o 
cidadão tem que ter um bloco de nota para entrar lá. O que se sabe e que 
não é novidade, não é dessa gestão, onde funcionários usam os 
equipamentos para fins eleitorais, por isso a razão desse pedido. Tenho 
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recebido reclamações onde a pessoa vai lá, entra com o pedido e de 
repente, ele vê que alguém foi atendido antes que ele e quando vai ver, 
aquela pessoa que não foi atendida é eleitor do Seu João, ou do César 
Cassilha, ou do Vardinho. Então, nós precisamos ver isso. Eu já pedi pra 
outros prefeitos, pedi pro prefeito Helder, pro prefeito Amilton e já pedi pro 
prefeito Osmair. É difícil até de discutir porque olha, se o prefeito me 
convidar e eu aceitar para eu ser secretário, vocês não deixem. Por que 
qualquer secretaria que eu for lá, eu vou querer arrumar voto com isso. É 
normal.. não to criticando. Então eu disse para esses 3 prefeitos pra não 
por político nisso. Então por isso meu requerimento. E não vou ficar só no 
requerimento não, a hora que vier a lista, eu vou visitar a lista e vou deixar 
com os senhores; acho que é bom os senhores fazerem isso também. Diz 
que tem uma taxa pra pagar que diz que isso também é dado um 
‘’perdido’’ na taxa dependendo do sorriso da pessoa, que só paga com o 
sorriso.. Então essa é a intenção. Vereador Sebastião Brindarolli: Senhora 
Presidente, só para comunicar que foi aprovada nessa Casa uma lei de 
minha autoria que fala sobre o controle de frotas do município. E no 
controla de frotas existe um diário de bordo. Inclusive também nas 
maquinas agrícolas, para ter um controle de quantas horas foram 
trabalhadas por cada agricultor. Não sei se seria possível ainda, mas se 
possível incluir no requerimento do proponente, o controle de frotas 
desses veículos da prefeitura. Uma lei aprovada nessa casa como o 
senhor disse, é uma lei de todos os vereadores. Incluindo as informações 
e as sugestões do vereador Junior Brindarolli, está em votação..... os 
favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se 
manifestem....Presidente  Flávia – aprovado. Eu gostaria de sugerir que 
essa listagem que chegue aqui, possa ser contemplada com a listagem de 
alunos da matrícula da creche, que por determinação judicial já está hoje, 
a recomendação administrativa do Ministério Público, já está na página da 
prefeitura através da determinação. Então se eles não colocam, de 
repente a Casa pode colocar.. deixar pública a listagem que com certeza 
vai despertar interesse de muitas pessoas. Passadas as proposições de 
autoria do presidente vereador Pastor Deimeval Borba, convido-o para 
reassumir a direção dos trabalhos. Presidente – proposição de 
requerimento nº 037/2019 Secretária - O Vereador Júlio Cesar Cassilha, 
no uso de suas atribuições legais leva à apreciação da Colenda Câmara 
de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que solicite a secretaria competente, e encaminhe a 
esta Casa, a relação dos atendimentos médicos realizados no Hospital e 
Maternidade Municipal Doutor Alcídio Bortolin, no período diurno das 
07:00 ás 19:00 horas, nos meses de março e abril  detalhados por dia. 
Justificativa: Tal requerimento  se fez necessário devido a reclamações de 
Munícipes em relação a demora nos atendimentos em determinados dias 
da semana. Vale salutar que uma das funções específicas da Câmara é a 
fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder 
Executivo Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento 
Interno da Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela 
Constituição Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio Marumbi, 
Morretes, 28 de Maio de 2019. Júlio Cesar Cassilha, Vereador. Presidente 
– a proposição de requerimento n°037/2019 está em discussão..... a 
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proposição de requerimento n°037/2019 está em votação..... os favoráveis 
permaneçam como estão e os contrários que se manifestem.Presidente – 
aprovado. Encerramento: Senhora secretária algum Vereador inscrito 
para uso da palavra de encerramento? Vereador Mauricio Porrua: Senhor 
Presidente, não vou usar nem 5 minutos, na verdade em uma das suas 
falas eu vi a emoção na sua fala, quando falou do PROERD. Eu tenho 
que deixar registrado aqui, como já deixei em outra época, como é bonito 
esse trabalho do PROERD, eu tive satisfação de todos os meus filhos 
participarem e estarem livre das drogas, estarem bem encaminhados, 
graças a Deus. Então tenho que deixar registrado aqui o quanto foi 
importante na vida dos meus filhos. Parabenizar Vossa Excelência pela 
iniciativa e que pode contar comigo e com meu conhecimento gráfico, que 
for necessário, no meu conhecimento gráfico né, que vivi metade da vida 
dentro de gráfica, pra proporcionar essas cartilhas, parar fazer uma 
cotação mais barata, eu tenho vários conhecidos que estão no ramo 
gráfico ainda, pra tentarmos viabilizar. Eu acredito ser um valor muito 
irrisório nesse investimento, para tamanha grandeza do trabalho e o 
benefício que vai causar para a juventude Morretense. Eu acho que é um 
investimento muito pequeno. Gostaria de dizer também que essa questão 
da maternidade é tão importante, não só pro nosso município, e acredito 
que o governo estado; e já foi falado nessa Casa aqui, ou em 2017, o 
governo do Estado poderia pactuar com o município de Morretes, haja 
vista que nossa maternidade já foi referencia no litoral né, nós temos a 
grande vantagem de estar com o prédio bem localizado, eu acho que 
muito bem ventilado, então a incidência de infecção hospitalar é muito 
pequena. Poderíamos aqui pactuar com o governo para fazer uma 
maternidade regional, atender os municípios vizinhos como já fizemos em 
outras épocas, mas há de ter vontade política pra isso, não só do 
município como do governo do Estado, e que não tenham interesses 
obscuros atrapalhando, nem no funcionamento do PROERD e nem na 
nossa maternidade, se assim Deus quiser que funcione. Presidente  - 
agradecemos a presença de todos e como não há nada mais a ser 
discutido e apreciado, dou por encerrada a presente sessão. Por fim, eu 
Vereadora Marcela da Silva Elias redigi a Ata que após lida será assinada 
por mim e pelo Presidente Vereador Pastor Deimeval Borba. 

 


